Инструкция по выбору размера противогаза:

· Чтобы определить размер шлем-маски ГП-5, РШ-4, ПСФ, ПМГ, ГП-5, воспользуйтесь одним из предложенных способов. Первый способ предполагает два измерения головы. Возьмите сантиметровую ленту. Приложите начало ленты височной части головы и ведите ее по замкнутой линии, проходящей через макушку.

· 
· Соединив свободный конец ленты с ее началом, продолжите измерение, опустив ленту от височной части по щеке до подбородка и пустите ленту вверх до второго виска. Таким образом, вы получите первый результат, который необходимо запомнить. Второй результат вы можете получить, проведя измерения по линии, соединяющей по кругу отверстия ушей и проходящей через надбровные дуги.

· Сложите полученные результаты обоих измерений, и определите размер противогаза соответствии с указанными данными. Если полученный результат составляет менее 92 см - размер 0; от 92 до 95,5 - размер 1, от 95,5 до 99 - размер 2; от 99 до 102,5 - размер 3; более 102,5 - размер 4.

· Второй способ предусматривает измерение головы только по замкнутой линии, проходящей через макушку, щеки и подбородок. Определите размер противогаза согласно указанным данным. Если полученный результат составляет менее 63,5 см - размер 0; от 63,5 до 65,5 - размер 1, от 66,0 до 68,0 - размер 2, от 68,5 до 70,5 - размер 3; более 71,0 - размер 4.

· Для противогазов ПМК и ГП-7, которые дополнительно снабжены регулируемыми резинками сзади, выделяют три размера лицевой части. Чтобы определить размер измерьте сантиметровой лентой горизонтальную окружность головы на уровне лба. Таким же способом пользуются при определении размера головы при покупке шапки и других головных уборов.

· Определите размер противогаза согласно указанным данным. Если полученный результат составляет менее 56 см - размер 1, от 56 до 60 - размер 2, более 60 - размер 3.

